2.13. 9 "Өмір қауіпсіздігінің негіздері" міндетті оқу курсын зерделеу;
Өмірден қымбат еш нәрсе жоқ, өйткені өмірде бәрі бар. Қазіргі заманда өмір ең қымбат байлық болып келеді. Адамның ең негізгі мақсаты ол - өмірді сақтап қалу, өйткені ол құнсыз. Адам осы өмірдегі өмір сүру мағынасын іздейді, жоспар құрайды, сол жоспарларды іске асыру үшін жасайды және үйренеді.
Көбінесе жағдайларда  өз өмірін сақтап қалу және өз жақындарының өмірін сақтап қалу үшін қарапайым  ережелерді білуіне байланысты болады. 
Өмір қауіпсіздігі негіздерін ескере отырып мектебімізде «Қауіпсіз мектеп» жұмысы ұйымдастырылып жоспар құрылды.төмендегі бөлімдер ескеріліп міндеттер бөлінді жауапты тұлғаларға.
-мектепте оқушылардың қауіпсіздігін қамтамасыз ету бойынша үгіт – насихат жұмыстарын ( лекция , әңгімелер, ескертпелер) ұйымдастыру. Тәлімгер: Чолтай А.
-бопсалау және басқа да қылмыстық фактілерді анықтау бойынша оқушылар арасында жасырын сауалнама өткізу. Мектеп психологы Асан Ж.
-мектеп мүлкін, оқушылар мен ұстаздардың жеке заттарын сақтауды қамтамасыз ету мәселесі бойынша сеніп тапсырылған кабинеттерге мұғалімдер жауапкершілігін арттыру – кабинет меңгерушілер
-төтенше қызметтер мен аудан, қала білім бөлімдерінің сенім телефондары көрсетілген ақпараттық стендтерінің бар болуы ; алғашқы әскер мұғалімі Заичко А.А.
-мектепке барар жолдардың қауіпсіздігін ұйымдастыр ( шекараны жарықтандыру , «Балалар» белгісінің, жаяу жүргіншілер өткелдерінің болуы, жасанды жол төсемдерін орнату ); директордың шаруашылық жөніндегі орынбасары Кравченко И.В. алғашқы әскер мұғалімі Заичко А.А..
- «Жас жол қозғалыс инспекторы», «Жас өрт сөндіруші», «Жас құтқарушы» отрядтарының жұмысын ұйымдастыру; тәлімгер Головкина Е.С., денешынықтыру мұғалімдері Жарқынбай Н, Қажымұқан Ү, Сонгыбай Б.
-балалар құқығы мен мүдделерін қорғау, қауіпсіздік мәселелерін насихаттау бойынша көшпелі үгіт-насихат бригадасының шығуын ұйымдастыру; тәлімгер Чолтай А.
-жол қозғалысы қатысушыларын жолдағы мұқияттылыққа шақыру бойынша флешмобтар өткізу; музыка пәнінің мұғалімі.
-күнделікті өмірде және төтенше жағдайда қауіпсіз әрекетінің негізгі ережелерін зерттеуге қызығушылықты көтеру мақсатында балабақша тәрбиеленушілері және 6-13 жас аралығындағы оқушылар арасында сурет байқауларын өткізу; бейнелеу пәнінің мұғалімі Желдібай Г.
- жолда қауіпсіз жүру машықтары мен білімін көрсету арқылы «Қауіпсіз жол» жас жол қозғалыс инспекторларының слетін өткізу, жол-көлік оқиғаларын зардап шеккендерге алғаш көмек көрсету дене шынықтыру мұғалімі Жарқынбай Н, Қажымұқан Ү, Сонгыбай Б.
-зардап шеккендерге алғашқы көмек көрсету бойынша сабақтарды ұйымдастыру мектеп медбикесі Кравченко Т.А.
-оқушылар демалысын ұйымдастыру, сауықтыру және жұмыспен қамту директордың ТЖ орынбасары Анис М
-әлемдік Азаматтық қорғаныс күнінің айлығын өткізу алғашқы әсер мұғалімі Заичко А.А.
-апаттық жағдайдан шығу бойынша эвакуация элементтерімен бірге жаттығулар өткізу ( хабарлау, оқушыларды ,мұғалімдер мен қызметкерлерді бекітілген жерге ұйымдасқан түрде шығару) директордың оқу ісі жөніндегі орынбасары Кап А.
-интерактивті сабақтарға қатысу ( облыстық және жергілікті деңгейде өткізілген азаматтық қорғаныс бойынша интерактивті сабақтарға қатысу бойынша растаушы материалдар ) информатика мұғалімі Березниченко Н.В.
- оқу және медициналық кабинеттерді жұмысқа дайындау медбике Кравченко Т.А.
-табиғи және техногенді сипаттағы төтенше жағдайлар кезінде шұғыл медициналық көмек көрсету медбике Кравченко Т.А., алғашқы әсер мұғалімі Заичко А.А.

«Новоселовка ауылының жалпы орта білім беретін мектебі» КММ
2023-2024 оқу жылында «Қауіпсіз мектеп» акциясы бойынша өткізілген іс – шараның есебі.
«Қауіпсіз мектеп» акциясы бойынша тамыз айында мектеп әкімшілігі қатысында акцияны ұйымдастырып және бір жылдық жоспар құрылып, жоспарды тамыз айындағы мұғалімдер жиынында таныстырылды.
       Қыркүйек айында « Мектепке барар жолдың қауіпсізідігін ұйымдастыру» барысында директордың шаруашылық ісі жөніндегі орынбасары Кравченко И.В. пен алғашқы әскери пәнінің мұғалімі Заичко А.А. мектеп маңындағы, көше бойындағы қауіпсіздік ережелердің барлығын қарап, жол ережелерінің белгілері бойынша мектепішілік жиында таныстырып өтті.
  Сондай- ақ мектеп психологі Асан Ж «Бопсалау және басқа да қылмыстық фактілерді анықтау» бойынша оқушылар арасында жасырын сауалнама өткізді.Сауалнама қорытындысы бойынша бопсалау мен құқықбұзушылық шаралары бойынша нақты дерек байқалмаған. Оқушылардың бос уақытын тиімді пайдалану жұмыстары бойынша жүргізіліп жатқан жұмыстарды әрі қарай жандандыру мен түрлендіру туралы мектеп әкімшілігімен бірге жұмыс жасайтындығы айтылды. Аға тәлімгер Ахыт А. мен мектеп психлогі, сынып жетекшілер оқушылардың қауіпсіздігін қамтамасыз ету бойынша үгіт – насихат жұмыстарын (лекция,әңгімелер,ескертпелер) сыныптарда тақырыптық іс-шаралар ұйымдастыру барысында сынып жетекшілер тақырыптық сынып сағаттар өткізді. 9 « А» сынып оқушлылары « Қауіпсіздік мектеп » бойынша мектепішілік жиында үгіт –насихат жүргізіп, ескертпелермен таныстырды.
   «Қауіпсіз мектеп» акциясын өткізуге байланысты « Жас жол қозғалыс инспекторы» , «Жас өрт сөндіруші», «Жас құтқарушы» атты үйірме отрядтарын ұйымдастырылып, іс – шаралар жоспарын жоспарын бекітті.
« Жас жол қозғалыс инспекторы » үйірмесіне жауапты мұғалім Тохай Қ, «Жас өрт сөндіруші»үйірмесіне жауапты мұғалім Өкенай С., «Жас құтқарушы» үйірмесіне жауапты мұғалім Аттебай Д. жұмыс жасайды.
 Қазан айындағы құқықтық апталықта директордың тәрбие ісі жөніндегі орынбасары Анис М. сынып жетекшілер мен 8-11 сыныптың оқушылары ІІ қабаттың сол жақ дәлізінде « Жол қозғалысы қатысушыларын жолдағы мұқияттылыққа » шақыру бойынша флешмоб өткізді.
«Қауіпсіз мектеп» бойынша оқушылардың қауіпсіздігін сақтай отырып алдын - алу шараларының жұмыстары әрі қарай жанжандандырылып жұмыс жасалады.

